



ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Го Юйцзе на тему: «Формирование коммуникативной компетенции иностранных студентов при обучении письменной речи в жанре аннотации к научной статье: когнитивный подход (уровень B2)», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровни общего и профессионального образования)

Диссертация Го Юйцзе представляет собой исследование актуального и малоизученного аспекта в теории и практике обучения иностранных студентов письменной речи в жанре аннотации к научной статье. Актуальность предпринятого Го Юйцзе исследования безусловна, во-первых, тем фактором, что научный стиль речи – это один из стилей, овладение которым представляет значительные трудности для иностранных студентов. Во-вторых, надо отметить, что диссертационные исследования, посвященные обучению письменной речи, до сих пор проводились преимущественно в таких аспектах как обучение письменному рассуждению и художественному описанию, написание реферирования, написание автореферата и курсовых и дипломных работ и др. Однако до сих пор отсутствовали работы, посвященные обучению иностранцев написанию аннотации на русском языке как деятельности, предполагающей переосмысление первичного текста. В этом смысле безусловным достоинством данного исследования является разработка лингвокогнитивной модели обучения иностранных студентов созданию письменных работ в жанре аннотации к научной статье.

Диссертация Го Юйцзе является теоретически обстоятельным и полным исследованием малоизученных аспектов процесса обучения иностранных студентов написанию аннотации к научной статье с учетом взаимосвязи когнитивных операций, задействованных в процессе анализа и порождения текста. Каждый из научных результатов диссертационного исследования обоснован теоретически и доказан с помощью применения методов анализа и

33-06-897 от 16.09.2022





синтеза, метода моделирования, методического эксперимента, а также праксиметрических и социопедагогических методов и статистических приемов. Полученные автором результаты, выводы и заключения научно убедительны и достоверны, выносимые на защиту положения по каждому разделу четко аргументированы.

Безусловным достоинством и научной новизной исследования Го Юйцзе является, во-первых, создание модели обучения иностранных учащихся написанию аннотации к научной статье на русском языке и разработка системы специальных упражнений; во-вторых, определение ведущих аналитических умений, комплексно используемых при написании аннотации к научной статье; в-третьих, установление критериев оценки письменной работы в жанре аннотации к научной статье.

Научное исследование Го Юйцзе отличается четкой, хорошо продуманной композиционной структурой, интересным и объемным материалом исследования. Несомненной заслугой автора является привлечение обширного теоретического и методического материала.

Очевидна как теоретическая, так и практическая ценность диссертации: теоретические результаты вносят значительный вклад в лингвометодическое описание коммуникативной компетенции иностранных студентов, а практическая значимость исследования заключается не только в создании системы упражнений на основе лингвокогнитивной модели формирования умений письменной речи в жанре аннотации, но и в определении иерархии основных умений письменной речи, требуемых для написания письменной работы в данном жанре. Кроме этого, ключевые положения научного исследования могут быть взяты за основу спецкурсов, спецсеминаров по актуальным проблемам обучения иностранных студентов письменной речи.

Диссертация Го Юйцзе тему: «Формирование коммуникативной компетенции иностранных студентов при обучении письменной речи в жанре аннотации к научной статье: когнитивный подход (уровень B2)», «Формирование коммуникативной компетенции иностранных студентов при обучении письменной речи в жанре





UNIVERSIDAD
DE GRANADA

DEPARTAMENTO DE FILOLOGÍA GRIEGA
Y FILOLOGÍA ESLAVA

FACULTAD DE FILOSOFÍA Y LETRAS

аннотации к научной статье: когнитивный подход (уровень В2)», соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Го Юйцзе заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по научной специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровни общего и профессионального образования).

Гранада, 12.09.2022

Член диссертационного совета
д.ф.н, Рафаэль Гусман Тирадо
Профессор славянского отделения кафедры греческой и
славянской филологии Гранадского университета

